



會員光榮入伍

雙冬開歡送會

南投縣草屯鎮雙冬里四健會，為歡送果樹組會員黃文欽入伍，於十一月十六日（去年）晚上七點鐘，在鎮農會雙冬辦事處二樓舉行歡送會。除會員二十餘名外，尚有鎮指導員、里指導員及國小老師等。席間會員表演歌舞節目，康樂餘興，延至深夜方才結束。（洪永村）

單七鎮四健會員共同愉快



北斗徵新會員

彰化縣

北斗鎮四健會，為擴大徵求新會員，已於上（十二）月五日下午七時三十分

召開幹部會議。會中決定以海報、作業會議、作業觀摩示範方式徵求新會員，會後並舉辦餘興節目。（思影）

指導員聯席會

彰縣商議方針

彰化縣四健會，在上（十二）月中旬在彰化縣農會舉行全縣性四健指導員聯席會議，決定下列工作方針。包括徵友宣傳工作，示範村里擴大推行，個人示範作業，農場共同經營及其他有關年終結束報告，全體一致希望新年度有一份新氣象，為全縣四健會帶來優良風氣。（一帆）

西伯義指入伍

會員贈送銀盾

斗南鎮西伯里水稻組，義務指導員沈永從先生，於上（十二）月十九日光榮入伍。過去在沈指導員熱心指導下，使該組獲得優良成績

，全體會員特於十八日為他餞行，並贈送一座銀盾以為紀念。（慧琦）



大樹西瓜蟲害防治示範（黃各村）

新竹區檢討會

討論共同經營

新竹區四健會，為進一步明瞭推行成果及辦理概況，於上（十二）月十二日在新竹縣農會二樓，舉行五八年度新竹區四健農場共同經營檢討會，由台灣省農會青年輔導課游課長主持。與會人員來自桃園、新竹、苗栗等縣指導、指導員、義務指導員及會員共計八十名。會中大家發言踴躍，彼此坦誠交換意見，做為下年度工作計劃的參考。（天樹）

配合社區發展 家戶衛生改善

大甲鎮楊耿火 考取防空專校

五十八年度四健會十大傑出會員之一楊耿火，已經考取空軍防空專修學校，加入革命戰團的行列。大甲鎮各里會選為示範戶。在指導員細心指導下，經大家整理後，面目一新，深獲村民的讚許和示範。（江正時）

屏東縣崁頂鄉力社村四健會家政班會員，為配合該村社區發展，及家戶衛生改善，被選為示範戶。在指導員細心指導下，經大家整理後，面目一新，深獲村民的讚許和示範。（江正時）

立定志願 加強服務

張富美

人生在世，不過數十寒暑，如果不能為家庭、社會、國家貢獻能力，那他的一生也沒什麼意義了。尤其是身為農村的基幹——四健會員，更要抱定一個崇高的志願，為國家民族開闢新紀元。並且契而不捨，否則空口白話，不過令人恥笑而已。

基於愛心，提供能力，為他人謀福利，人人都能做到，那麼社會風氣必然改良，蔚成純樸的民風，暴民行為不會消失嗎？國父說過：「人生以服務為目的。」又說：「聰明才力愈大的人，當盡其才力為千萬人服務……」可見服務，必基於自動自發，不取報酬，不求回報，是博愛的最高表現。參加四健會，除了作業訓練之外，也是訓練個人修養的最好機會。

為了進一步服務，會員們在待人處世的態度上應具備有「蓬勃的朝氣，熱誠的情感，謙恭的禮節，任勞任怨。唯有如此，才能化阻力為助力，然後才能勝任愉快。否則稍有小成，則得意驕傲，或遇小挫，則半途而廢，又怎能維持服務他人的熱誠與愛心？」

服務方式很多，但需要把握一個原則，就是要隨時顧及人、地、時、事、物等五個條件的配合。事前要充分的計畫，事中要徹底執行，事後要嚴格考核，這樣不管大小事情，定有成果。平時：如環境清潔、社區改善、作業發展、勞動服務等。緊急事件：像災後重建、耕作恢復，必須全區會員同心協力，發揮團體的力量這樣才有顯著的效果。反之，其中如有一、二人存著私心，則影響工作甚巨。

由於農村勞力逐漸缺乏，四健會員更應充分合作，加強服務，在光輝的四健旗幟下，為其他青少年樹立個優良的楷模。

草屯年終檢討

通過加強作業

南投縣草屯鎮四健會，為檢討五十八年度工作得失，並策勵五十九年度業務發展起見，於十二月二十四日（五十八年）下午二時在農會三樓，舉行義務指導員年終工作檢討會。參加各里義務指導員三十多位，會議由推廣股長莊松楹主持。除討論通過擴大徵求新會員，及加強會員作業等多項議案外，並由本年度赴泰草屯大使洪仁欽報告訪泰觀感，至下午六時圓滿結束。（洪永村）

水開講習會 婦女製作麵食

彰化縣二水鄉農會，為傳授農村婦女麵食知識，以改善國民營養，促進國民健康，自（十二）月十五日起分別在各村舉辦麵食講習會，由家政指導員許加津惠小姐擔任講師。課程有冷水麵、湯麵、酸麵等會好。班員實地實習製作，並



草屯洪欽仁在田間噴藥（洪永村）

時間默默的潛移著，這充滿著詩情畫意的日子就要過去了，一年來的入會，使我獲益不淺，能不令我歡欣與懷念？！

加入四健會以來，承蒙指導員的開導，會友們的砥礪，使我由一個學識淺薄、自卑感重的孩子，一躍變成聰明活潑的四健青年。如今我已獲得了新的思想、新的觀念，無論在學識、社交禮儀、做人處事方面，都得到前所未有的收穫。雖然我未曾榮耀家門，但這一年的心情，總要比往年來得輕鬆、愉快。

新年的感懷

黃美仁

記得我剛參加四健會的時候，因為年輕缺乏社交經驗，所以在參加作業會議的時候，常常感到難為情。有時輪到我作作業報告的時候，會怕得說不出話來，可是，慢慢的我在四健會裏變得活躍，逐漸養成了合羣的習慣。在每月的作業會議中，我都主動報告作業情形，有時還提出寶貴的意見供大家參考、改進。入會以後的日子裏，我們常常舉行單車遠

到的事，因此心中感到特別快樂！

在許多場合中，我不但見到許多農業界的首長及菲、泰兩國的草根大使，也結交了各地的會友，使我體會到友誼的溫暖，同時也得到很多做人處事的道理。

快樂而難忘的日子，將隨着歌聲逝去，雖然令我懷念，但面對着現實，我要更努力去學習充實，以迎接未來。

征、野餐、旅行、觀摩會等等，幾乎踏遍全省各大名勝風景區，使我們有更多的機會來接觸大自然，無形中增加了不少見識，也使我們的身心獲得調劑。

每逢有餘興節目的時候，我總愛練練嗓子，唱個牛聲馬調，雖然唱得不好，但會友們仍報以熱烈的掌聲鼓勵著我。經過多次練習，我的態度變得更從容，自卑感也不再有了，因此，我有機會參加國語演講、農作鑑別等比賽，並且代表全鄉參加全省大露營，這是我夢想不

埔心四健會 籌慶農民節

五十九年度農民節將到，彰化縣埔心四健會為熱烈慶祝佳節，在張厝長等指導員推動下，準備表揚優秀義指及會員代表，及兩次颱風重建工作會。參加縣級省級比賽優秀者，均由大會贈送紀念品，並準備舉辦展覽會與同樂晚會，以加強四健宣傳效果。（奕星）

清五權 訪北鎮

彰化縣北斗鎮新生里四健會，為歡迎大韓民國草根大使權五清先生，於十一月十八日（去年）晚上八時，在鎮農會禮堂舉行歡迎茶會。

會前曾召開作業會議，除參加會員三十餘名外，還有推廣股長、里長、總幹事等多位來賓蒞臨。會後並有

除與節目一唱歌、土風舞等，表演精彩。（思影）

中埔雲水村 辦四健之夜

嘉義縣中埔鄉雲水村四健會，陳甲煌會員參加上（十二）月縣大會「四健之夜」，以話劇「賣布兄弟」轟動全場。因言詞滑稽，表演動人，在場會員莫不捧腹大笑，獲得最佳表演獎。（阿原）



斗南會員流澤合影（沈永從）

彰縣工作會報 決定工作方針

彰化縣農會，為明瞭各鄉鎮農業推廣成效，於上（十二）月中旬在彰化舉行指導員工作會報，省府派員參加指導。除分組討論及發掘問題外，並決定數項工作，如貧農輔導，共同栽培，農場共同經營，農事專業研習，月報表與自動召開班會，加強衛生教育，家庭改善美化環境等，澈底要求積極進行，以利農村繁榮。（一帆）